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	Сабақтың тақырыбы
	 Апамның астауы

	Белгілі бір оқыту мақсаты 
	6.1.3.1 - тұрмыстық - әлеуметтік тақырыптарға байланысты жаңа сөздер мен тірек сөздердің мағынасын түсіну

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: шағын көлемді көркем әдеби шығармаларды түсінеді.
[bookmark: _GoBack]О. Бөкейдің өмірі мен шығармашылығы  жайлы  түсініктерін кеңейтеді
Оқушылардың көбісі:   шағын көлемді көркем әдеби шығармаларды түсініп, тақырыбын анықтайды
Оқушылардың кейбірі : шағын көлемді көркем әдеби шығармаларды талдайды, өз көзқарасын білдіреді

	Бағалау критерийлері
	Тақырыпқа қатысты сөздер мен тірек сөздердің мағынасын ашады 

	Тілдік мақсаттар

	Пән лексикасы және терминология:
қолөнерші, ісмер,  киіз басу, үй тігу, арқан есу, тері илеу, өңдеу, киім тігу, алаша тоқу, өрнектеп сырмақ тігу, саба,  торсық істеу, т.б.
Жазылымға қажетті сөздер мен сөз тіркестері: 
Менің ойымша, өз сөзіме дәлел ретінде, негізінен, сондықтан, әсіресе, демек, . . . деп ойлаймын, т.б.

	Құндылық


	Бұл сабақ академиялық тұтастық, бірлік пен командалық жұмысты, жауапкершілікті және көшбасшылықты дамытуға бағытталған.
Мәдениетті қалыптастыру, топта жұмыс істеу ережелерін белгілеу арқылы жүзеге асырылады, бұл өз кезегінде мүмкіндіктері шектеулі оқушыларға қолдау көрсетуге ыңғайлы болады.

	Пәнаралық байланыс
	Өзін-өзі тану пәнімен байланыс жүргізіледі. 

	Алдыңғы білім
	Зергерлік бұйымдар

	
Сабақтың барысы

	Сабақ кезеңдері
	Сабақта жоспарланған оқыту іс - әрекеттері
	Ресурстар
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	Қызығушылықты ояту кезеңі
Берілген суретердегі бұйымдар мен сипаттауды байланыстыра отырып, сабақтың тақырыбын анықтайды. 
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Тарамысты мықты саусақтар
Тыртықтанған әдемі ажар
Қара бұйра шаш


Мақсат қою. Сабақтың тақырыбы анықталған соң, мұғалім оқушылармен бірге сабақтың мақсатын қояды.  
	Кеспе қағаздар
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	«Ана» сөзіне топтастыру арқылы сабақтың тақырыбын ашу.
-Ана дегенде ойларыңа не келеді?
[image: https://fs00.infourok.ru/images/doc/24/31101/hello_html_m74144ac.png]
Мағынаны тану кезеңі.  ТЖ
Сөздік жұмыс
Келі – тары, бидай, т. б. дәнді дақылдарды түйетін, ұнтақтайтын ағаштан жасалған құрал.
Астау – ағаштан ойылып жасалған ас салатын ыдыс. 
1-тапсырма.  Әңгімені (үзінді) көз жүгіртіп оқиды, сабаққа қажетті ақпараттарды дәптерге түртіп алады. 
... Әкем Ынтымақ колхозының сиыр фермасында бастық болатын. Ауылдан он шақырым Қаражер деп аталатын фермада тұрады. Шешем сиыр сауады. Бұл - қыс мекендері, ал жаз шыға жайлауға көшіп кететін. Жаз шыға бәріміз тоғайға отынға барамыз. Бір-бір құшақ отын көтеріп келеміз. Ең алда-апам, содан кейін-құндыздай шулаған біздер, күліп-ойнап келе жатыр едік. Ол шақта қыстық шөпті де ала жаздай арқалап тасып, қораны маяға толтырып қоятынбыз. Қысқы соғым мен ұн ғана әке-шешеміздің мойнында. Огород, шұрқыраған қаз-тауық, екі сиыр мен ұсақ малымыз бар, ол кісілерге зиянымызды көп тигізбейтін едік. Апамның теректен ойып жасаған келісі мен ескі астауы бар еді. Шынымды айтсам, бізді асыраған – осы келі мен ескі астау. Тіпті бізді ғана емес, ертеректе әкемізді, оның іні-қарындастарын асыраған – осы келі мен ескі астау екен. Осы келі мен астау тіпті әкемнен де үлкен. Олар  Апамның – төркінінен Алтайдың арғы бетінен келген аса қымбат заттары болатын.

Сыни сұрақтар:
1.Біз бүгін «Әке арманы » мәтінін өттік. - (Апамның астауы )
2.Әңгіменің авторы Сансызбай Сарғасқаев.- (Оралхан Бөкей)
3.Әңгімені автор өз өмірінен жазған. + (ия,өз өмірінен)
4. Апасы сиыр саумайды.- (сиыр сауады)
5.Әкесі жылқы фермасының бастығы. - (жоқ)
6.Жаз шыға бәріміз тоғайға барамыз.+– (ия, тоғайға барады)
7.Огород әке-шешеміздің мойнында – (жоқ, балалардың мойнында)
8. Апамның қарағайдан ойып жасаған келісі мен астауы бар.- (жоқ, теректен ойып жасаған)
10. Келі мен астау бізді ғана емес, ертеректе әкемізді, оның іні-қарындастарын да асыраған. + (ия)
11. Қысқы соғым мен ұн әке-шешеміздің мойнында. + (ия)
12. Апасы оларды Алтайдың арғы беті- төркінінен ала келіпті .+ (ия)
10 Астау- тары,бидай,т.б. дәнді дақылдарды түйетін , ұнтақтайтын құрал. -(жоқ,ағаштан ойып жасалған ас салатын ыдыс)
11.Келі - ағаштан ойып жасалған ас салатын ыдыс.-(жоқ, тары,бидай,т.б. дәнді дақылдарды түйетін , ұнтақтайтын құрал. )

Дескриптор: Берілген сөздердің мағынасын түсіндіреді

1-топ. Үлгілік сызба.Анаға мінездеме беру
Әңгімешінің Апасына берген мінездемесіне және мына үлгілік сызбаға сүйеніп, Қандай? Сұрағына жауаптар жаз.
Қандай?
↓
Арық ашаң кемпір
Тарамысты мықты саусақтар
Тыртықтанған әдемі ажар
Қара бұйра шаш

2-топ «Бес жолды» өлең құрастыру
Кім?....Ана...............
Қандай?..нәзік,әдемі............................
Не істеді?..тәрбиелейді,үйретеді,аялайды.........................................
Сөйлем Ана сөзі өте ыстық...........................................
Ой түйіндеу. Ана - асыл адам.
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	Сыни сұрақтар:
1.Біз бүгін «Әке арманы » мәтінін өттік. - (Апамның астауы )
2.Әңгіменің авторы Сансызбай Сарғасқаев.- (Оралхан Бөкей)
3.Әңгімені автор өз өмірінен жазған. +(ия,өз өмірінен)
4. Апасының әбден қартайған шағын суреттейді.- (жастау кезін)
5.Әке-шешесімен бір шаңырақ астында тұрады. – (жоқ)
6.Оларды күнде көріп тұрады.– (айында-жылында бір көреді)
7.Апасы мен немерелері қос бөлмелі шатырланған үйде тұрады – (шатырланбаған тоқал ағаш тамда тұрады)
8.Үйлерінен тас лақтырым жерде Ертіс өзені ағып жатыр.- (Бұқтырма)
9. Бұқтырма арқырап ағатын ағыны қатты өзен + (ия)
7. Балаларды, ертеректе олардың әкелерін апасы келімен және ескі астауымен асырапты. + (ия)
8. Апасы оларды Алтайдың арғы беті- төркінінен ала келіпті .+ (ия)
9.Келі мен астау еменнен жасалған
-(жоқ,теректен )
10 Астау- тары,бидай,т.б. дәнді дақылдарды түйетін , ұнтақтайтын құрал. -(жоқ,ағаштан ойып жасалған ас салатын ыдыс)
11.Келі - ағаштан ойып жасалған ас салатын ыдыс.-(жоқ, тары,бидай,т.б. дәнді дақылдарды түйетін , ұнтақтайтын құрал. )

Ойтолғаныс кезеңі
Мұғалім сабақ мақсаттарына қайта оралады, олардың жетістіктер деңгейін талқылайды. 
Кері байланыс 
«Көңіл күй смайлигі»
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